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Выставка «Стиль на сцене. Искусство элегантности»

20 ноября в Санкт-Петербурге в рамках ежегодного конкурса «Музейный Олимп» откроется выставка «Стиль на сцене. Искусство элегантности». Выставка разместится в центре Санкт-Петербурга, в залах парадной анфилады Шереметевского дворца - филиала Санкт-Петербургского государственного музея театрального и музыкального искусства (Наб. Реки Фонтанки, 34).
Пресс-показ выставки 14 00

Начало пресс-конференции 15 00

Открытие выставки 16 00
Концепция выставки — это плод международного сотрудничества двух опытных кураторов: Массимилиано Капелла, известного итальянского историка искусства и моды и Натальи Метелицы, директора Санкт-Петербургского государственного музея театрального и музыкального искусства. В организации выставки также принимала участие Валерия Мангани (VM Company). Дизайнер выставки – Массимо Маркомини. 

Дизайнерское решение выставки взаимосвязано с интерьерами Шереметевского дворца и является адаптацией современной выставки в традиционной музейной среде.
Массимилиано Капелла — историк искусства и моды, художественный руководитель музейных, выставочных и фестивальных проектов; автор и куратор международных выставочных проектов:

«Примадонна. Сценические костюмы Марии Каллас и Кати Риччарелли» (2004)

«Миссони и Тициан. Цвет и свет венецианского Ренессанса в моде ХХ века» (2004)
«Джанни Версаче. Гений моды» (2006)
 «Театр художников. От Пикассо до Помодоро/От Кирико до Гуттузо. Великие художники в опере» (2007)

«Итальянское совершенство. Искусство, мода и вкус в рекламных образах» (2008)

«Театр моды. Сценические костюмы великих стилистов» (2010)

«Роберто Капуччи и античность» (2012)
«Роберто Капуччи» (2013)
Наталья Метелица — историк театра, директор Санкт-Петербургского государственного музея театрального и музыкального искусства, автор и куратор международных выставочных проектов: «Ив Сен-Лоран и театр» (Ленинград, 1989), «Искусство балета в России» (Париж, 1990), «Арабеск» (Милан, 1994), «Созидатели русского театра» (Нью-Йорк, 1997), «Полифония» (Милан, 1998), «Из России с любовью» (Канберра, 2000), «Строгановы. Меценаты и коллекционеры» (США, 2000; Государственный Эрмитаж, 2003), «Музы и маски» (Государственный Эрмитаж, 2005), «Удиви меня. Русские балетные сезоны» (Монако, 2009), «Русский авангард» (Япония, 2009), «Рудольф Нуреев. Нити времени» (Санкт-Петербург, 2010), «Ленин. Сталин. Музыка» (Париж, 2010; Мадрид, 2011), «Русская зима» (Рим, 2011) и др. 
Массимо Маркомини — итальянский архитектор, дизайнер театральных интерьеров и международных выставочных проектов: «Версаче. Гений моды и искусства» (2006), «Театр моды. Сценические костюмы великих стилистов» (Рим, 2010; Милан, Лос-Анджелес, 2011), «Роберто Капуччи и античность» (2012).

На выставке будет представлено 216 экспонатов (85 костюмов и 131 эскиз) из российских и зарубежных коллекций - государственных, корпоративных, частных, выполненных дизайнерами известных итальянских домов высокой моды для европейских и американских театров: Римской оперы, Театра Сан Карло, Нью-Йорк Сити балета,  великих артистов Миреллы Френи, Райны Кабайванской, Хоакина Кортеса, Кири те Канава, Джун Андерсон.
Гости выставки в Шереметевском дворце увидят работы домов мод  Армани, Балестра, Бьаджоти, Фенди, Миссони, Версаче, Ферретти, экспонаты из частных коллекций Роджера Саласа, Райны Кабайванской, Валентино Гаравани; Фонда Роберто Капуччи, Архива Маурицио Галанте, Архива Миссони,  Театра Сан Карло, Римской оперы, Нью-Йорк Сити Балета,  а также Шереметевского дворца – филиала Санкт-Петербургского государственного музея театрального и музыкального искусства. Экспонаты для выставки предоставлены из городов и стран Европы и Америки: Мадрид – Испания; Рим, Неаполь, Милан, Варезе, Модена – Италия; Париж – Франция; Нью-Йорк – США. 
Экспонаты постоянной музейной экспозиции Шереметевского дворца органично вписываются в контекст выставки - то являясь интерьером, то дополняя ее, то становясь главным объектом дизайнерского приема, позволяя расставить акценты или сопоставить экспонаты выставки с традиционными музейными интерьерами и объектами.   
Выставка «Стиль на сцене. Искусство элегантности», в полной мере позволяющая оценить вклад прославленных итальянских модельеров в искусство театрального костюма, их высокое технологическое мастерство и совершенство исполнительского искусства, разбита на тематические блоки, связанные, в том числе, и с последовательностью залов Шереметевского дворца, в которых она экспонируется.
«Мода, театр и выдающиеся модельеры» -  эскизы и костюмы Версаче, костюмы для Хоакина Кортеса – спектакль Soul, 2000. Дизайнер —  Джорджио Армани, Райна Кабайванска – «Кармен», 1986. Дизайнер – Дом Фенди, Карла Фрачи – Римская опера, 1980-е, дизайнер – Лаура Биаджотти, Валентино Гаравани для спектаклей «Не моя девушка», «Утонченная леди», Нью-Йорк Сити балет,2012 г. и Новогоднего концерта в Венской опере в 2009 году. 

«Роберто Капуччи и оперная примадонна Райна Кабайванска», «Оперный мир Маурицио Галанте», «Пространство Кармен» – работа Карла Лагерфельда, модного дома Фенди и Альберты Ферретти, «Волшебный мир Ренато Баллестры» – эскизы к операм  «Турандот» Пуччини (1995 г.), «Золушки» Россини (1998 г.) и  «Кавалера роз»  Штрауса (1999 г.). 
Творчество Джанни Версаче в создании театрального костюма было чрезвычайно востребовано мастерами оперной и балетной сцены XX века и именно раздел «Джанни Версаче – театральные фантазии» самая объемная по составу часть экспозиции – 24 костюма и 18 эскизов дизайнера (эскизы и костюмы к балету Бежара «Мальро или Божественные метаморфозы» (1986 г.), опере «Саломея» Штрауса (1987 г.), мюзиклам Э. Л. Уэббера «Эва Перрон» (1988 г.), «Ява навсегда» (1988 г.), к спектаклю «Доктор Фауст» (1989 г.), «Каприччо» Штрауса (1990 г.), балету Стравинского «Жар-птица» (1991 г.) завершает выставку. 
Данная выставка экспонировалась в 2010 году в Риме и в 2012 году в Лос-Анджелесе. Петербургская версия будет значительно отличаться от предыдущих. Ее особенность — экспонирование в интерьерах парадной анфилады Шереметевского дворца (более 800 кв. м.), наполненных исторической мебелью, живописью, коллекционными музыкальными инструментами, предметами декоративно-прикладного искусства. Музейные экспонаты вступят в диалог с оригинально представленными объектами выставки, как нельзя лучше отражая взаимосвязь современного художественного замысла в традиционном музее. Выставка, по сути, является театральным зрелищем, а исторические интерьеры Шереметевского дворца станут прекрасными декорациями для ее экспонатов.  
Во время работы выставки, в рамках фестиваля «Дягилев. Постскриптум» (23 ноября-29 ноября 2013, подробную информацию о фестивале см. на сайте  http://www.diaghilev-ps.ru) выставку посетят представители модных домов.
Фонд Делзелла (Delzell Foundation)
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Пожалуйста, обращайтесь к нам за дополнительной информацией:

Директор Музея театрального и музыкального искусства Наталья Метелица:
info@theatremuseum.ru
тел. (812) 3101029
Ученый секретарь Музея театрального и музыкального искусства
Александра Штаркман

theatremuseum@peterlink.ru
тел. (812) 3145345
PR директор Наталья Плеханова:

+79219189420,

n.plekhanova@principe-media.ru
Пресс-релизы и фотоматериалы:

www.diaghilev-ps.ru
https://www.dropbox.com/s/ygtij634o603zyf/moda%26style.zip
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